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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

| E|©

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

COINERREEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Do grupowania obszaréw na poziomie blokéw, ktore beda formatowane za posrednictwem znacznikow,

nalezy uzy¢

A. <p>
B. <div>
C. <span>

D. <param>

Zadanie 2.
Znacznik <i> jezyka HTML stuzy do

A. umieszczenia obrazka.
B. zdefiniowania formularza.
C. zmiany kroju pisma na pochylony.

D. zdefiniowania nagtowka w tekscie.

Zadanie 3.
Ponizej przedstawiono fragment kodu jezyka HTML:
<ol>
<li>punkt 1</li>  <li>punkt 2</1i>
<ul>
<li>podpunkt1</li>
<ul> <li>podpunkt2</li> <li>podpunkt3</li> </ul>
</ul>
<li>punkt3</1i>
</ol>
Jest on definicjg listy:
A. C.
1. punkt 1 1. punktl
2. punkt?2 2. punkt?2
o podpunktl o podpunktl
o podpunkt2 =  podpunkt2
o podpunkt3 *  podpunkt3
3. punkt3 3. punkt3
B D.
1. punkt 1 * punktl
2. punkt 2 *  punkt 2
3. punkt3 1. podpunktl
o podpunktl = podpunkt2
o podpunkt2 =  podpunkt3
o podpunkt3 *  punkt3
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Zadanie 4.

Kod jezyka CSS mozna umiesci¢ wewnatrz kodu HTML, postugujac si¢ znacznikiem

A. <head>
B. <style>
C. <meta>
D. <body>
Zadanie 5.

Chcac zdefiniowa¢ formatowanie tabeli w jezyku CSS w taki sposob, aby wiersz, ktory jest aktualnie

wskazywany kursorem myszy, zostal wyrézniony np. innym kolorem, nalezy zastosowac

A. pseudoklase :visited
B. pseudoklase :hover
C. pseudoelement :first-line

D. nowy selektor klasy dla wiersza tabeli.

Zadanie 6.

Aby uzyskac efekt rozstrzelenia liter w selektorze CSS, nalezy uzy¢ wlasciwosci

A. letter-transform
B. text-decoration
C. letter-spacing
D. text-space

Zadanie 7.

Blok deklaracji postaci background-attachment: scroll powoduje, ze

A. grafika tla bedzie powtarzana (kafelki).

B. tlo strony bedzie przewijane razem z tekstem.

C. tlo strony bedzie stale, a tekst bedzie si¢ przewijat.

D. grafika tla bedzie wyswietlona w prawym gérnym rogu strony.

Zadanie 8.

Ikona, ktora wyswietlona jest przed adresem, w polu adresowym przegladarki internetowej lub przy tytule
otwartej karty przegladarki nosi nazwe
A. 1Conji.
favicon.

B
C. webicon.
D

emoticon.
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Zadanie 9.

Aby poprawnie zdefiniowa¢ hierarchiczng strukture tekstu witryny internetowej, nalezy zastosowac

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 10.

znacznik <div>

znaczniki <frame> i <table>
znacznik <p> z formatowaniem
znaczniki <h1>, <h2> oraz <p>

Ktora z regul walidacji strony internetowe;j jest bledna?

A.

B.

C.

D.

Zadanie 11.

Jezeli w instrukcji uzywa si¢ kilku atrybutéw, ich kolejno$¢ powinna by¢ zgodna
z alfabetem, np. <img alt=".....” src ="....” />

Wylaczanie znacznikow musi nastgpowaé w odwrotnej kolejnosci, niz byty one wiaczane,
np. <p> .... <big>...</big></p>

Znaczniki, oprocz samozamykajacych si¢, dziataja do momentu ich wylaczenia znakiem ,,/”,
np. <p> ... </p>

W znacznikach nie sg rozrdzniane wielkie 1 mate litery, np. <p> 1 <P> to ten sam znacznik.

Oznaczenie barwy w postaci #ff00e0 jest rOwnowazne zapisowi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

rgb(f, 0, e0)
rgb(ft, 0, e0)
rgb(255, 0, 128)
rgb(255, 0, 224)

Formatem zapisu rastrowych plikow graficznych z kompresjg bezstratng jest

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 13.

ING

PNG
CDR
SVG

Podczas obrobki grafiki rastrowej w programie z obstugg kanaléw dodanie kanatu alfa oznacza

A.

B.
C.
D

dodanie warstwy z przezroczystoscia.
okreslenie poprawnego balansu bieli.
zwigkszenie glebi ostrosci obrazu.

wyostrzenie krawegdzi obrazu.
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Zadanie 14.

Aby pozby¢ si¢ nienaturalnego odwzorowania ukosnych krawedzi linii w grafice rastrowej, czyli tak
zwanego schodkowania, nalezy zastosowac filtr

A.  szumu.

B. gradientu.

C. pikselizacji.
D. antyaliasingu.

Zadanie 15.
Formatem bezstratnej kompresji dzwigku jest
A. MP3
B. AAC
C. WWA
D. FLAC

Zadanie 16.
W jezyku SQL polecenie INSERT INTO

A. dodaje tabele.

B. dodaje pola do tabeli.

C. wprowadza dane do tabeli.

D. aktualizuje rekordy okreslong wartoscia.

Zadanie 17.
W jezyku SQL klauzula DISTINCT instrukcji SELECT sprawi, ze zwrdocone dane

A. zostang posortowane.

B. nie bedg zawieraty powtorzen.

C. beda spehiaty okreslony warunek.

D. beda pogrupowane wedtug okreslonego pola.

Zadanie 18.

Zdefiniowano baze¢ danych z tabelg sklepy o polach: nazwa, ulica, miasto, branza. Aby wyszuka¢ wszystkie

nazwy sklepdéw spozywczych zlokalizowanych wylacznie we Wroctawiu, nalezy postuzy¢ si¢ kwerenda:

A. SELECT sklepy FROM nazwa  WHERE  branza='spozywczy' @ BETWEEN
miasto="Wroctaw';

SELECT sklepy FROM branza='spozywczy' WHERE miasto = "Wroctaw';

C. SELECT nazwa FROM sklepy WHERE branza='spozywczy' OR miasto="Wroctaw';

D. SELECT nazwa FROM sklepy WHERE branza='spozywczy' AND miasto="Wroctaw';

@
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Z.adanie 19.

Zdefiniowano baze danych z tabelg podzespoly o polach: model, producent, typ, cena. Aby wyswietli¢
wszystkie modele pamigci RAM firmy Kingston w kolejnosci od najtanszej do najdrozszej, nalezy
postuzy¢ si¢ kwerenda:

A. SELECT model FROM podzespoly WHERE typ='"RAM' AND producent="Kingston'

ORDER BY cena ASC;

B. SELECT model FROM podzespoly WHERE typ='"RAM' AND producent="Kingston'
ORDER BY cena DESC;

C. SELECT model FROM podzespoly WHERE typ='RAM' OR producent="Kingston' ORDER
BY cena DESC;

D. SELECT model FROM producent WHERE typ="RAM' OR producent='Kingston' ORDER
BY podzespoly ASC;

Zadanie 20.

W celu przyspieszenia operacji na bazie danych nalezy dla pdl czesto wyszukiwanych lub sortowanych

A. utworzy¢ indeks.

B. doda¢ klucz obcy.

C. doda¢ wiezy integralnosci.

D. stworzy¢ osobng tabelg przechowujaca tylko te pola.

Zadanie 21.

Jednoznacznym identyfikatorem rekordu w bazie danych jest pole

A. klucza podstawowego.
B. klucza obcego.
C. numeryczne.

D. relacji.

Zadanie 22.

Zdefiniowano baze danych z tabelg mieszkancy o polach: nazwisko, imie, miasto. Nast¢pnie stworzono
nastgpujace zapytanie do bazy:
SELECT nazwisko, imie FROM mieszkancy WHERE miasto="Poznan’

UNION ALL
SELECT nazwisko, imie FROM mieszkancy WHERE miasto="Krakow";

Wskaz zapytanie, ktore zwroci identyczne dane.

A. SELECT nazwisko, imie FROM mieszkancy AS 'Poznan' OR 'Krakéw';

B. SELECT nazwisko, imie FROM mieszkancy WHERE miasto HAVING 'Poznan’ OR
'Krakoéw';

C. SELECT nazwisko, imie FROM mieszkancy WHERE miasto="Poznan' OR
miasto="Krakow';

D. SELECT nazwisko, imie FROM mieszkancy WHERE miasto BETWEEN 'Poznan' OR
'Krakow';
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Z.adanie 23.

W bazie danych sklepu istnieje tabela artykuly zawierajaca pole o nazwie nowy. Aby pole to wypehi¢
wartosciami TRUE dla kazdego rekordu, nalezy zastosowa¢ kwerendg

A. UPDATE artykuly SET nowy=TRUE;

B. INSERT INTO artykuly VALUE nowy=TRUE;

C. UPDATE nowy FROM artykuly VALUE TRUE;
D. INSERT INTO nowy FROM artykuly SET TRUE;

Zadanie 24.

W MS SQL Server predefiniowana rola o nazwie dbcreator pozwala uzytkownikowi na

A. zarzadzanie plikami na dysku.
B. zarzadzanie bezpieczenstwem systemu.
C. tworzenie, modyfikowanie, usuwanie i odzyskiwanie bazy danych.

D. wykonywanie kazdej operacji na serwerze i posiadanie prawa wilasnosci kazdej bazy.

Zadanie 25.
Aby odebraé prawa dostepu do serwera MySQL, nalezy postuzy¢ sig¢ instrukcja
A. USAGE
B. GRANT
C. DELETE
D. REVOKE
Zadanie 26.

Za pomocg polecenia BACKUP LOG w MS SQL Server mozna

A. wykona¢ pelng kopi¢ bezpieczenstwa.

B. zalogowac si¢ do kopii bezpieczenstwa.

C. wykona¢ kopie¢ bezpieczenstwa dziennika transakcyjnego.

D. przeczyta¢ komunikaty wygenerowane podczas tworzenia kopii.

Zadanie 27.
Polecenie DBCC CHECKDB ('sklepAGD', Repair_fast) w MS SQL Server
A. sprawdzi spdjnos¢ okreslonej tabeli.
B. sprawdzi spdjnos¢ bazy danych i naprawi uszkodzone indeksy.
C. sprawdzi spojnos¢ bazy danych i wykona kopi¢ bezpieczenstwa.
D. sprawdzi spdjnos¢ okreslonej tabeli i naprawi uszkodzone rekordy.
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Zadanie 28.
Aby naprawi¢ baze¢ danych w MySQL, nalezy uzy¢ polecenia

A. FIX
B. REPAIR
C. UPDATE
D. CHANGE
Zadanie 29.
Aby zdefiniowac tamanie linii tekstu, np. w zmiennej napisowej, nalezy postuzy¢ si¢ znakiem
A\
B. b
C. \n
D. \t
Zadanie 30.
Dana jest tablica n-elementowa o nazwie t[n] Zadaniem algorytmu zapisanego w postaci krokéw jest
wypisanie sumy K1:i=0; wynik = 0;
, . K2: Dopodki i < n wykonuj K3 .. K4
A. n-elementow tablicy. K3: wynik < wynik + t[i]
B. co drugiego elementu tablicy. Kd:i&i+2
C. sumy wszystkich elementéw tablicy. KS: wypisz wynik

D. sumy tych elementow tablicy, ktorych wartosci sa nieparzyste.

Zadanie 31.

Interpreter PHP wygeneruje btad i nie wykona kodu, jezeli programista
A. bedzie pisal kod bez wcigc.
B. nie postawi Srednika po wyrazeniu w instrukc;ji if, jesli po nim nastapita sekcja else.
C. bedzie deklarowat zmienne wewnatrz warunku.
D. pobierze warto$¢ z formularza, w ktérym pole input nie byto wypetnione.

Zadanie 32.

foreach (Stab as &Sliczba)
Sliczba = Sliczba * (-1);
unset(Sliczba);

Dana jest tablica o nazwie tab wypekiona liczbami catkowitymi r6znymi od zera. Przedstawiony kod

zapisany w jezyku PHP ma za zadanie

A. obliczy¢ iloczyn wszystkich liczb w tablicy.

B. obliczy¢ warto$¢ bezwzgledng elementow tablicy.

C. zamieni¢ wszystkie elementy tablicy na liczby z przeciwnym znakiem.

D. zamieni¢ elementy tablicy na wartosci przechowywane w zmienne;j liczba.
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Z.adanie 33.

Warunek zapisany w JavaScript jest prawdziwy, gdy zmienna x przechowuje

A. pusty napis.

B. wartos¢ nie liczbowa.

C. dowolng calkowitg wartos¢ liczbowa.
D. dowolng dodatnig wartos¢ liczbowa.

Z.adanie 34.

Przedstawiona funkcja zapisana kodem JavaScript ma za zadanie

A. zwréci¢ wynik potegowania a"

B. wypisa¢ kolejne liczby od a do n

C. wypisa¢ wynik mnozenia a przez n

D. zwrdci¢ iloczyn kolejnych liczb od 1 do a

Zadanie 35.
Program debugger stuzy do

A. interpretacji kodu w wirtualnej maszynie Java.

if ((!isNaN(x)) && (x>0))

function oblicz(a, n)
{
wynik = 1;
for(i=0;i<n;i++)
wynik *= a;
return (wynik);

}

B. analizy wykonywanego programu w celu lokalizacji btedéw.

C. analizy kodu zrédtowego w celu odnalezienia bledéw sktadniowych.

D. tlumaczenia kodu zapisanego jezykiem wyzszego poziomu na jezyk maszynowy.

Zadanie 36.
Funkcja phpinfo() pozwala na

A. debugowanie kodu PHP
B. zainicjowanie kodu w jezyku PHP

C. sprawdzenie wartosci zmiennych uzytych w kodzie PHP

D. uzyskanie informacji o srodowisku pracy serwera obstugujacego PHP

Zadanie 37.

Ktorego jezyka nalezy uzy¢, aby zapisa¢ skrypt wykonywany po stronie klienta w przegladarce

internetowej?

A. Perl
B. PHP

C. Python

D. JavaScript
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Z.adanie 38.

W jezyku PHP pobrano z bazy danych wynik dziatania kwerendy za pomoca polecenia mysql query. Aby
otrzymacé ze zwrdconej kwerendy wiersz danych, nalezy zastosowaé polecenie

A. mysql field len

B. mysql list fields

C. mysql fetch row

D. mysql fetch lengths

Zadanie 39.

Bledy interpretacji kodu PHP sg zapisywane
A. w logu pod warunkiem ustawienia odpowiedniego parametru w pliku php.ini.
B. w podgladzie zdarzen systemu Windows.

C. w oknie edytora, w ktérym powstaje kod PHP.
D. ignorowane przez przegladarke oraz interpreter kodu PHP.

Zadanie 40.
Do uruchomienia systemu CMS Joomla! wymagane jest srodowisko
A. PHPiMySQL
B. ApacheiPHP
C. Apache, PHP i MySQL
D. IS, PERL i MySQL
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